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tek kesztőség és kiadókívatal: Piata LC. Bra- 
No. 3. Telelon: 2-52, Felelős szerkesztő: 
ler Gyula. A lap megjelenik míinden reggel, 

Cikkeink k atánnyemása e jorrás megjelölése nél- 
kal tlos. Kellően jel nem bélyegzeti leveleket 
nem logadunk el, Kéziratokat nem örzünk meg 
és azokat a ieladóknak vissza nem küldjüök. 

a nyugodt, a boldog, az ör- 

- mintha az átok varázsolta 

cafatos rongyokban járja ut- 

nincsenek is már utjai: eltéved- 

gázva, kimerülve, véresre seb- 

olyong a sürü, sötét rengeteg- 

lynek világ a neve. Hol vannak 

a hetek, az évek, a kedvesek. 

k melyek az idők vegtelenjén 

bontogatták vitorláikat, hogy 

réve az nne és érs utáni aert 

z élet vadonjában 
Irta: Kosztolanszky István 

De hol vannak a jók, az igazak? 

Vagy ki az az ellenfél, aki magát jónak, 

igaznak nem tartaná? Magukban talán 
megrendülve szemlélik a rettenetes vér- 

özönt, a nyomort és a szenvedést, de 

nincs bátorsáduk cselekedeteiknek kö- 

vetkezményelért a felelősséget vállalni, 

beismerni, hogy tévedtek. S a nép, az 

egész emberiség gyilkol s magát is le- 

mérászoltatva, vakon rohan a kijelölt cél 

MAGYARSÁGÁNAK LABDJA 

fele, hogy a kulturának, a 

nak még megmaradt 

felrobbantsa. 

társadalom- 

utolsó pilléreit is 

Vad, kegyetlen őrület vette hatalmába 

a Ma emberét. Néma, panasztalan szen- 

vedéseiben nincsen vigasztalása. Lelke 

lassan-lassan elfásult, érzéketlenne vált 

s egész életére ugy tendezkedett be, 

mintha örökké a gyehenna tüzére kelle- 

ne vigyáznia, nehogy lelohadjon annak 

lángja. 

S az élet?. .. Reményvesztetten, ki- 

közösitettként bolyong a rettenetessé- 

gek e zürzavarában s mind mélyebere 

mélyebbre hatol a sürü, végtelen ren- 

getegbe, honnan nem hallszik egy hang, 

egy kKiáltás, egy sóhaj, melyben az iga- 

zak a fáradtak - társukra Ismernének. 

A közösségi kapcsolat, az embersze- 

tetet, a hit, a bizalom réegen megszünt 
már a kiegyenlités, a mindeneket ki- 

egyenlitő béke eszköze lenni. Csak a 

nyomot, a szenvedés közös. Ez maradt 

meg kapocsnak, hogy lássuk, érezzük 

mások szenvedését, S a sápadt, vézna, 

cafatos élet elcsigázva, kimerülve, vé- 

resre sebzetten bolyong a sürü, sötét 

rengetegben, melynek világ a neve. 

illatápa? Hol a dal? Hol van a 

lért boritja csend és árny? 

ilaág mindig a siralom völgye 

yan, de voltak ösvényeli, utjat, 

apbból több-kevesebb fáradság 

indig kivezettek és igy a rossz 

jó utáni vágynak mindig 

y aranyhidja, melyen át sugaras 

re érhettünk és amelyen a go- 

a jóság egyensulya csende- 

mán helyrebillent. Az örökös Én 

orló cselekedetei és a mélység- 

tenvedő elnyomottak sóhajai közt 

* bizonyos kapcsolat állott fenn, 

nek révén mindig jutott egy-egy 

a, egy egy sugár ezek részére is. 

Vés árny között, jóban, rosszban 

ődött az élet utja, amig ennyi 

dés és sülyedés után végre nap- 

ársadalmi és gazdasági életének 

ra értünk. 

állomás lehetővé teszi, hogy rég 

idők hullámzásának okait beha- 

vizsgálgatva, összehasonlitás 

ráeszméljünk, hogy az élet /agy 

verésében az élet örökös emel- 

süyedes - emelkedés, sülye- 

ssznak, a bünnek az imádata arfra 

az embert, hogy a kölcsönös 

sen felépült társadalmi rendet 

varva a káoszban a vezetést, a 

at magához ragadva, olyan sza- 

és törvényeket kényszeritsen a 

ben lévő tömegre, amelyek hiu- 

és vágyalt teljesen kielegitik. Igy 

eztek a jogbitorláspól élő hatal- 

, kik végül megunván népük egy- 

alázatosságát, egymás ellen uszi- 

a néptömegeket. Ezeknek harag- 

sszuja, féltékenysége lobbantotta 

a világot, amelyben már egész 

A december 224ki szenátusi válasz- 

tásokkal kapcsolatban a listák benyuj- 

tási határideje tegnap este hat órakor 

lejárt. Ezen időpontig négy kiegészi- 

tett listát nyujtottak be, amelyek 

következők: 

1. A liberális párt listája, amelynek 

élén Coman Augustin volt főpolgár- 

mester neve szerepel. 

2 A nemzeti parasztpárt listája 

Bocu Sever volt miniszterrel az élén. 

3 Az ifjuliberális párt lietája, 

amelynek vezetője Stanescu Conea 

tin dr. mérnök. 

4. A nemzeti kereszténypárt listája. 

Ennek Abramescu Jon buziasi köz- 

a 

A központi választási irodát szá- 

mos kontesztáció foglalkoztatta, ame- 
lyet egyes pártok vagy választók 

nyujtottak be. A bizottság igy helyt 

adott a néppárt és á nemzeti paraszt- 

párt által benyujtott kontesztációnak, 

tüntek el nyomtalanul és amely- 

mi örökös gyászban keressük azt 

at, mely viharból, lángözönből ki- 

megpróbáltatások ezen szörnyü- 

napjalban hlányzik a fény, az 

ő lelkének a fénye, mely a tö- 

észretéritse, visszaadja ember- 

k, hogy saját lelkiismeretének 

ál vezekelve, szánja-bánja büneit 

törekedjék, hogy a szent emberi 

iségnek nevében jobbját nyujtsa 

t 

ékenysége jeléü? 
lének bünbánata, kibékülése, en 

l beleegyezése nélkül törölték 

amelyet azért jelentettek be, mert 

Storojinetben az ottani választási iroz 

da nem fogadta el ezen pártok listá- 

ját. A határozat folytán mindkét 

Z vátasztás etőtti utotsó rá 

je gyző a vezetője. 

Listát nyujtott be a radiká- 

ls parasztpárt is, de azt teg- 

nap este hat óráig nem egé- 

szitették ki és igy ez a Hista 
nem fog szerepelni a válasz- 

tásokon, 
A Magyar Párt mem nyujtott be lis- 

tát a szenátusi választásokra. A bán- 

sági vezetőség ugy határozott, hogy- 

ha biztositják a választási szabadsá- 

got a kamarai választások alkalmá- 
val a Magyar Párt választói részére, 

akkor a szenátusi választásokon a 

magyar választók a liberális párt lis- 

párt listája résztvesz a választásokon. 

Azonban elutasitotta Lungu Mihai 

eltmegyel et konfesztágjólát, mele 

ben 

alülésen nevének a a jelöltek. 

zal az indokolással, hogy Ie- 

neseu Berbecaru jeföltet min 

den előzetes megkérdezése és 

l 

közül való törlését kérte az 

táját támogatják . 

Megtámadták Titulcscu jelöltségét 
a jelölő listából és helyébe 

Titulescu volt külügyminisz- 

tert jelölték, 

Megirtuk, hogy a liberális párt kon- 

tesztációt nyujtott be a Mindent a 

hazáért nevü párt azon listavezetői 

ellen, akik Spanyolországban a nem- 

zeti sereg oldalán harcoltak. Összesen 

kilenc ilyen kontesztációt jelentették 

be, többek között Aradon is. Politikai 

köröket élénken foglalkoztatja ez a 

kötülmény, mert 
az árfampolgársági törvény 

szerint az a román állampol- 

poár, aki a kormány engedélye 
nélkül idegen állam hadsere- 

sgében katonai szolgálatot vál 

lal, elveszti román állampol- 
gárságát. 

é 

Hemény küzdelem lesz 

sta között megyenkben 
.a 

enátori mandámu 
bal egyefemi tanár és a néppárt egyik 

vezetőtagja kijelentette, hogy szerin- 
te azok a legionisták, akik kimentek 

Spanyolországba és nem kértek enge: 

délyt arra, hogy idegen zászló alatt 

harcoljanak, megszüntek román ál 

lampolgárok lenni. Ezt a problémát 

- mondotta az egyetemi tanár- 

már Mota és Marin legionisták teme 
tése alkalmával tanulmányoztam és 

megállapitottam, hogy akkoriban 

az egész ceremonia két idegen 

holtteste felett folyt le, mert 

Mota és Marin megszüntek 

román állampolgárok lenni. 

Végül kijelentette, hogy a kontesztás 

ciók ügyében a választási bizottság 

hivatott dönteni. Ezzel szemben van 

olyan vélemény is, hogy a probléma 
nem tartozik a választási bizottság 
hatáskörébe és a megyei választási 
iroda által elfogadott listáp nem lehet 

elutasitani. Amennyiben a liberális 

párt továbbra is kitart álláspontja 

mellett, akkor a kérdés a mandátus 

mok érvényesitésénél a parlamenthen 

kerülhet megoldáera. 

TATARESCU MA BESZEL 

AA RÁDIOBAN 

Ma, vasárnap érdekes politikai 

szédek kangzanak el. Tatarescu mi 

niszterelnök este kilenc órakor 

r mend, zden 

a leri e it 

Ezzel kapcsolatban Teodorescu Hani- 
ban vesz részi népgyüléez, ah 



2 
enet . 

szédet is mond, jorga peofosszor Ere- 

sov-Btassában bessél a népgyűlésen. 

LETARTÓZTATOTT 

MAGYAR JELÖLTEK 
Egyes helyekről. különösen a Sze- 

kelyvidékről érkező hirek arról szá- 
molnak be, hogy sok helyen az alan 

tas közegek nincsenek tekintettel a 
kormány által igért választási szu- 
badságra. Baconban a csendőrök az 
zal akadályozták meg a magyarpárii 

választási gyülést, hogy este hat óra 

után nem szabad gyülekezni. Biharc- 
falván Dobay István és Mikó Imre 

dr. képviselőjelölfeket igazoltatták és 

kifogásolták, hogy nem tudják fel- 

mutatni a Magyar Párt tagsági iga- 

zolványát. Hiába mondosták heogy 

nem lehetmének magyarpálti jelöltek. 
ba nem volnásek párttagok, mindket- 
tőt letartómtatták. Lobayt nemsokára, 

Mikót aellenben csak tizennégy óra 

mulva engedték abadom a Magyar 

Párt közbenjárására. 

BETHLEN GYÖRGY 
Targumures Marosvásárhelyen 

Bemueon Gyöigy sróf, . Magyar Párt 

szágos elnöke, aki Willer Józsei ár. 

Laár Ferenc társaságában jelen! 
g a választási gyülésen nagyhatá- 
u beszédet mondott. lemertette a ma- 
ar kisebbség helyzetét és panaszait. 
letszéssel logadott beszédét gyakori 
aps kisérte. Utána Willer dr. és Laá! 
erenc beszéltek. 

MA NEGYVEN MAGYAR 

A Magya: Párt bánsági tagozata 
miként má: megirtuk - ma negy 
ven különböző tart válasz- 
tási népgyüléseket. Iözeken az egyes 
képviselőjelöltek és a párt kiküldöttei, 

valamint az ifjuság képviselői 
danak beszédeket. 
meghatározott óráját közbejött körül- 
mények miatt meg kellett változtatni. 
Igy Jimbolia:Zsombolyán a 

mon- 

nem délelőtt tiz órakor, hanem már 

Több gyülés előre 

gyülés délben tizenkét órakor a 

leggel nyolc élakar van a iptalven 

déglőben, CGiacova:Csákován pedig 

Sipos-féle 
vendéglőben. 

e................ e e.... .... 
a 

* ee 

M I N D E N K I beszél, vitatkozik és s nyilatkozik 

Aki valamikor meg logja inni a mai 

idők politikai történetét, az kénytelen 

lesz azt a beszédek és baszélők kor- 
szakának nevezni. Nem mulik el nap, 

hogy egyik vagy másik jelentős állam- 

férfiat valahol valamiről ne nyilatkoz- 

nék. Valami mellett vagy valami el- 

len, békét hudetni a háboru ellen 
vagy háborut hindetni a béke biztosi- 

tására, fenyegetőáni vagy hizelegni, 

mndegy, de tény, hogy soha annyit 
nera beszéltek, mint napjainkban. Ta- 
lán ez az oka aunak, hogy olyan ke- 
vés idő marad a cselekvésre. Egy nap 

szükreszabott idejében is ime mennyi 

saónoklat! Természetesen csak azok- 

ról számol be az ujság krónikása, me- 

lyek valóban nemzetkezi érdeklődés. 

re tarthatnak számot. Musaolini teg- 

napi nagy beszédét kivéve is a kévet- 

kezők szóltak a nagyvilág közvélemé- 

nyéhez. 

Göbbek 
német propagandaminiszter Königs- 
bergben kijelentette, hogy Németer- 
szág mindeni elkövel, hogy önellátá- 
ság biztosithassa, azonban a nyels- 

anyagok beszerzésének problémája 

szorosan összetügg a gyanmatok kér- 

désővel. 

Gyarmaltairól Németország 

nem mondhat le és el fog jön- 

ni az a nap, amikor mindazok 
a gyaruwtok, melyek vatami- 
kor Németországhoz tatrtoz- 

tak, visszalterülnek a biroda- 
lom, fenhatósága alá. 

Németország ma már nem áll elkülö- 

nülten Európában, mert szoros szö- 

vetségben van Olaszországgal és Ja- 

pánnal, nagyon benső viszonyi tart 

fenn Lengyelországgal, Jugoszláviá- 

val, Magyarországgal és más álla- 

melkal is. 
rol Sztojadinovies 

jugoazláv miniszterelnök és külügy- 
miniszter tegnap utazott el Rómából 
és elutazása előlt a Popolo diltalia 

muukatársa előtt nagyobb külpoliti- 

kai nyilatkozatot tett, amelyben töb- 

bek között a következőket mondotta: 
Az egész világnak meg kell tude 

nia, hogy Olaszország és Jugoszlávia 

között nince és nem lJehet már semmie 

féle ellentét, Ée meg kell fudnis a vie 

lágnak azi s, hogy 
a két szomszédos álam egy- 
másközti viszonyában uj la- 

pot kezdett irni a vilégtértér 

nelemben 
Végül elisemerésének és csodálatának 
adott kifejezést a lascizmus eddigi 
teljesitményei fölött. 

Vorosilov 
orosz hadügyi népbiztos számos he- 
lyen tartott nagy beszédet abból az 
alkalomból. hogy most vannak a leg- 
lelső szovjettanácsoa való választáz 
sok az egész országban. Minszkben 

százhuszezer ember előtt felsorolta a 

bolseviki uralom eddig eléri eredmé- 

nyeit, A világ egy része még mindig 
ellenségesen áll a szovjeturalommal 

szemben és ezért 

Oroszország kénytelen nagy 

hadseregei tartani, amelyet 

anuyira fejlesztettek, hogy 
minden belső és külső ellen- 

séggel le tud számolni. 
A vörös hadsereg a békének egyik 
biztositéka. 

Molotov 
az orosz népbiztosok tanácsának el- 

fel a háborutól és menfi a békét 
höke Moszkvában tartott beszédében 

kijelentette hogy Oroszországmindent 
elkövetett a háboru elkerülése érde- 
kében. 

A háborut csak azok az or- 

szágok kivánják, melyeknek 
belső helyzetében nehézségek 

mutatkoznak. 

Ezzel akarják a belső bajokról elte- 
telni a figyelmet. Minden orosz kol- 

chos egy-egy vára a szovjet gazdtsági, 
politikai és kulturális tevékenységé- 
nek, : 

Kaganovies 

a hadiipar népbiztosa Taskendben be- 
szélt és azt mondotta, hogy a bolse- 

viki uralom azért tarthatta magát, 

mert a két ötéves terv minden részle- 
tét pontosan végrehajtották. 

Csak néhány nemzetközi jelentő- 

ségü beszédről számoltunk be, - egy 
nap szónoklatairól - mert a nálunk 
most elhangzó sok választási beszéd 

közlésére naponta legalább egy vagon 

papirosra lenne szükség, ha valaki 

egyáltalán érdemesnek tartaná az 
összes beszédeket nyilvántartani és 
közölni. 

v.......... ééttétéététééé 

Dettos a Dáuság fávácosátan 

Franciaország hű marad 
szövetségeseihez és barátaihoz 

Delbos francia külügyminiszter teg- 
map délelőtt kilence órakor utazott el 

Bucurestiből. A külügyminiszter a 
román fővárosból Belgrádba megy és 

utjában tegnap este átutazott- Timi- 

soarasllemesváron, A főpályaudvaron 

Nistor Dimitiie dr. prefektus, Bunes- 

tu tábornok hadosztályparancsnok, 

Karácsonura 

a püspöki-palotában 

ajándékozzon egyuj öltönyt! 

RABONG á SCHNEIDER B.-I. 
Timisoara t, Piata Bratlanu, sarokhelyiség 

Cenaa Aurel dr. képviselő, Prostean 

Octav dr. alpolgármester, Boullen 
Pierre francia konzul és nagy kö- 

zönség várta Delbos érkezését. Kivoz 

nultak a középiskolák és az ország- 

őrök is. A rend fentartásáról Gritta 
Ovidiu rendőrpretektus ezemélyesen 
gondoskodott. Amikor a vonat befu- 

, 

- ha váratlan vendegek érkeznek, 
de egy jó káveval mindig meg 
twefe kínálni őket. Nagyobb erő. 
met nem i 
mintha még egy cseszével kérnek 
Ebbőllátja, hogy ízüik a kávéja, me 
lyet az egészséges Kathreiner- és 
Valódi Franck-ból keszitett. Hegy 
emellett meg annyira elcsé is, an- 
sak még inkább örvend. 

f tott a pálvatdvarta, kat 

ság lakossága nevében, A fran 

ben egészen betegsége komol 

szerezhetnek neki 

kar a francia himnuszt 
majd Delbos ellépet az 
sorfala előtt, utána pedig 
első osztályu váróterembe 
vármegyei prefektus üdvözől 

ügyminiszter szivélyes szav 
laszolt és kijelentette, hogy az! 
időben ugyan gyakran elő. 
hogy a nemzetközi szeyrző, 
egyes államok nem tartották bel 
ciaország azonban mindig hi 
szövetségeseihez. Köszönetet n1 
a lelkes fogadtatásáért, maj 
lott szalonkocsijába és a 
határ irányában tovább uta 
bos vonata ma reggel érkezik 
jugoszláv fővárosba. 

a tlász kormány mit 

] ledét a Mépa [embaner em 
eget és a bánság g 

egy zbe b 

jvel 

vegyigyár égténole Neubaue 
la 1874-ben Győrött született és 
mányai elvégzése után a 2 
baner Károly és Társa tulajd 
pező gyulagyár vezetését vel 
majd 1906-ban mint néha 
Zsigmond utóda a igazgatója let 
misoara-temesvári gyufagy 
Amikor az állam megváltotta 

fagyárak, Neubauer Gyula 
pitotta a Leda vegyészeti 
anmak volt 

amikor a Potcoava vegyigy 
sitette. Ez utóbbi gyárnak e 

váltáig tevékeny részt vett. / 

elnöke volt a munkásbiztos 
tárnak és évtizedeken keres 

volt a Leszámitolóbank igazga 
nak, Gyászolják özvegye szi 
Ada, fia Neubauer Béla, leány 
dr Szilágyi Ákosné, unokáj 
bauer Palkó, menye Neubauer ] 
szül. Bernheim Stefi. továbbá 
dön élő testvérei és Timisoara 
várott élő rokonság. Temetési 

vasárnap délután négy órakori 
első kerületi zsidó temető hak 

zából. Neubauer Gyula halálhi 
ratlanul érte nagyszámu barál 

tisztelői4" és a sulyosan sujtott 

maradottak iránt osztatlan 
nyilvánul meg. 

OLVASSA És TERJESSZ 

A DELI uu "



ődik Prágában, ahova tegnap 
an tábornok román vezérkari 

tazott, 

ndelet az skolai szünetrőll A 

i rendelete alap- 

an az kolákban, amelyekben 
odákat állitanak fel a parla: 

asztások alkalmával, a karácso- 
ő már december 17zén kezdődik, 
olákban ellenben csak decem- 

D. Ez már a harmadik rendelet a 

szünetről. 

nem az 
zország népe fegnap izgalom- 

! árta az estét. Érezte, hogy az 

ndő órák történelmi nevezetes- 
Már napok óta tudott dolog 

ogy az olasz fasciszta nagyta- 

szombat esti ülésén kimondja 
országnak a Népszövetség köte- 

való kilépését. Olaszország 
nagykövetségének tanácsosa, 
e Monaco már tegnap délben 

ent a japán külügyminiszte- 

Dan, ahol közölte, hogy 

z olasz kormány már elküld- 
M e leveléf a Népszövefség fő- 

arságának és bejelentette 

kilépését 

ua ladoni pk is már tegnap délben 
befejezett tényt közölték a kilé- 
őt a Daily Telegraph állitóla- 

erlimi távirat alapján még azt is 

itette, hogy 

émefország mosf szivesen 

átta volna Olaszországnak a 

vépszövetségben való meg- 

maradását, 
ezzel a gesztusaávai megneheziti 

letországnak visszatérését Genibe. 
valószinü, hogy Berlinben igy 

Olaszország lépését. Az Eve- 

News azt irja, hogy Mussolini 
Népszövetség életrehivását 

i amely Geni ellen irányulna. 
an tegnap már kora délután 

zerre rugó tömeg gyülekezett a 

zo Venezia előtt alhol a fasciszta 

anácsot tartják. Az emberek 

eztek maguknak jó helyet hizto- 

hogy jól hallják az ülés után 

kélyen megjelenő Mussolini sza- 
ondoskodás történt, hogy 

duce beszédét a téren és a tér 
örüli mellékutcákban hang- 

szórók közvetifsék. 
opera tegnap esti előadása a 

eseményne való tekintettel el- 

dt. A mozikban tegnap este nem 

t néztek az emberek, hanem a 
keresztül hallgatták 

ds 

emckor csaknem teljes szám- 
együtt volt már a fasciszta nagy- 

amelynek tagjai Mussolinit 

ekor percekig tartó lelkes él- 
sel fogadták. 

gyütés mindössze néhány 

percig tartott és egyhanguan 
fogadta azt az előre megszö- 

ezett határozatot, amely 

) 

Merényletterv Delbos ellen. Most de- 
rült ki, hogy egy terrorista Prágában me- 

rényletet készült elkövetni az oda látoga- 

tásra érkező Delbos francia külügyminisz- 

ter ellen A párisi rendőrség rádiótávira- 

ta alapján letartóztattak egy volt cseh le- 
gionistát, ak tagadja ugyan, hogy me- 

rényletet akart Delbos ellen elkövetni, de 

hangoztatja, hogy a francia állammal 

szemben követelése van, amelyet érvénye- 

siteni fog. A letartóztatott legionistát Ha- 

belnek hivják, A prágai rendőrség szerint 
az llető közönséges csaló. 

álasciszta gagyianács hatácozata 

tália kilép a Népszövetségből 

ahol a háborut készitik elő 

igazi békét szolgálják 
kilép a Népszövetségből. 

A gyülés után Mussolini megjelent 

a palota erkélyén, hogy a nagytanács 

határozatát a nép elé terjessze. A ha- 

talmas téren embereember hátán t0- 

longott és percekig ünnepelte a Du- 

cet. Amikor a zaj elült, Mussolini rö- 

vid beszédben bejelentette a tanács 

határozatát. 
- A jelen körülmények között - 

mondotta - nem maradhat továbbra 

is tagja a Népszövetségnek Olaszor- 

szág. Felteszem a kérdést, vajjon 

az olasz nép hozzájárul-e ah- 
hoz, hogy otthagyjuk Genfet 

és kilépünk a Népszövetség 

ből? 

- Hozzájárulunk! 

hanguan a tömeg. 

= Elég volt már - folytatta beszé- 

dét Mussolini. Távoznunk kell abból 

a roskadozó templomból, amelynek 

papjai nem a békét szolgál ják, hanem 

a jövendő háboruját készitik elő. Meg 

- zugta egy- 

Ezt bizonyitja éppen most 
az Adriai tengerre vonatkozó megál- 

eondolnia, hogy 

kell medene azt is, hogy 

s
z
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barátaink nem igyekeztek be- 

folyásolni bennünket ezen ha- 

tározatunk meghozatalában. 

Sem berlinia, sem tokiói barátaink 

nem müködtek közre a határozat meg- 

születésépen. Kilépésünk a Népszö- 

vetségből nem jelenti eddigi békepo- 

litikánk megváltoztatását, 

A jövőben sem szününk meg 

közremüködni a béke érdeké- 

ben. 
legutóbb 

HEurópá- 

kell 
lapodásunk Jugoszláviával. 

nak és az egész viláenak meg 

olyan néppel van dolga, mely 

érdekei szolgálatában semmi- 

féle áldozattól nem riad 

vissza, 

A tömeg hosszu perceken Keresztül 

ünnepelte Mussolinit, akinek a nép 

kivánságára többször is meg kellett 

jelennie az erkélyen, hogy az emberek 

láthassák. 

eeeee 

Skóciában borzalmas vasuti szeren- 

csétlenség történt. Ilyen nagyarányu 

katasztrófára 1915 óta nem volt pél: 

da, Castlerary állomáson az Edinburg 

felől teljes gyorsasággal érkező gyore- 

vonat belefutott a Dundee irányából 

ugyancsak óriási sebességgel jövő ex- 

presszvonatba, Az összeütközés olyan 

heves volt, hogy nemcsak a két vonat 

mozdonya zuzódott pozdorjává, haz 

nem mindkét részen több személyko- 

cs is. A sértetlenül maradt utasok a 

két vonatból az ajtókon és ablakokon 

Egymásba futott két gyorsvonat 

és az összeütközésnek számos 
halottja van 

munkálatokat. A sebesültek közül so- 

evee 

keresztül igyekeztek menekülni a ha- 

lálvonatokból. Rettenetes látvány tá- 

rult eléjük. A két vonat legtöbb ko- 

csija romokban hevert. A romok alól 

a sebesültek jajgatása hallatszott. Az 

összeütközés következtében egyes va- 

gonok gáztartályai felrobbantak és 
felgyujtották az elpusztult vasuti ko- 

csikat, A romok lobogó langgal ég- 

tek, a tüznyelvke a magasba csapkod- 

tek, a tüznyelvek a magasba csapkod- 

kan nemcsak töréseket és zuzódáso- 

ondja, hogy Olászország 

nöltekszülárukban 

Klein és Frank 
Hinisoara 1. etrada Conovics. 

tömegből. 
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si sebeket is szenved- kat, hanem éeg 

ek 

A szerencsétlenség szinhelyén mas- 

gas hó volt és amikor a mentési mü
n- 

kalatokat megkezdték, a halottakat 

s sebesülteket ugy kellett kiásni
 a hó- 

Először négy halottat taz 

láltak, de amint a munkálatok előrez 

haladtak, ugy került egyte több és 

több holttest ki a romok és a hó alól. 

Egy óta mulva már huszonkét, vala
: 

mivel később már huszonhat ha lott fe- 

küdt az állomás épület irodáiban
. Teg- 

nap estig a halottak száma már negy
- 

vanháromra, a sebesülteké pedig 

negyvenre emelkedett. A halottak 

között az angol királyi gárdának 

négy és a skót testőrségnek hat kato- 

nája volt. A mentési munkálatok fák- 

lyafény mellett egész éjszaka tolytak 

A ezetencsétlenség ügyében folyik 2 

vizsgálatt Az ok valószinüleg téves 

váltóállitás. 

A magyar szavazó 

tizparancsolata 
el. December 20-án, hétlőn reggel 8 ór

a- 

kor jelenjél meg szavazóhelyiséged előtt. 

2 Ne tolakodjal, várjál türelmesen, 

amig rád kerül a sor, ne elegyed
jél vitába 

senküvel. : 

3. Ne ülj fel kortestogásoknak, hogy 

rossz helyen jelentkeztél szavazni, a pla- 

kátok és ujságok pontosan közlik, hogy k
i 

hol szavaz. 

4. Vidd el magaddal személyazonossági 

igazolványodat, mert megtörténhetik, 

hogy a biró ezt is kéri tőled igazolásul. 

5, Vedd át a választási-bizottság elnöké 

től a választási listát és a pecsétet
 és vo- 

nuljál be ezekkel egy üres fülkébe. 

6. A listán 12 névsor és ugyana
nnyi jel 

van, ezek közül kikeresed a 104ik névsert 

amelynek élén Willer József dr. neve áll 

és ahol a szorzójel látható. 

7. Itt, a zárt fülkében csak a magyar 

lelkiismeretedre hallgatsz, amely azt pa
- 

rancsolja, hogy saját néped és nemzeted 

támogathatod csak, 

8. A Notat" bélyegzőt rányomod a lista 

tizedik névsorára, vagyis a magyar jelöl- 

tekre, Vigyázz, hogy a bélyegző ne érje
n 

választóvonalat, vagy más névsort, mert 

akkor szavazatod semmis. A leghelyesebb 

a bélyegzőt magára a tiz magyar névre 

rányomni. 

9. A választási listát ugy hajtod össze, 

hogy annak csak a két üres oldala lássék. 

Utána átadod és megvárod, amig bedob: 

ják az urnába, azután elmégy. 

10 Azzai a boldog tudattal mégy haza. 

hogy megtetted magyar kötelességedet. 

Csipkerózsiká-ról 
sme 
álmodnak gyermekei, ha a 
DUX moezi vásznan megnéz- 
ték ezt a kedves mesét, 
Szerezzen gyermekének mar. 
dandó örömet 

vegyen neki egy DUX mozi 

I 
1, Bulev. I. G. DUca 

Vidésre, eiandelesomagolásban postán 

költsegmenlesen szallitunk 



A jövendő háboruban 
is legfeljebb meghalnak az emberek 
Haldane, a világbirü angol bioló- 

gus nagy feltünést keltő előadást tar- 

fott a legközelebbi világháboru mód- 
szereiről. Mindenekelőtt arra muta- 

telt rá, hogy a jövő háborujára vo- 

natkozólag különböző tévhitek ural- 
kodnak. Igy például az eddigieknél 

veszedelmesebb 
beszélnek, holott ez képtelenség, mert 

és átütőerejü 
ugyszólván 

nagyobb repeszhatásu 
robbanóanyagokat már 

lehetetlen e őáilitani. Hasonló a hely- 

zet a gázoknál is. Borzalmasabb har- 

cigázra, mint a mustárgáz, már alig 

szám hhatuank. Ez a gáz egyébkéni 

már 1586-ban ismert volt és azóta sem 

találtak fel ennél veszedelmesebb 

gázt. 

Haldane professzor a fertőző beteg- 

ségeket okozó bacillusháborunak sem 

jósol különösebb eredményeket. 
méletileg ugyan elképzelhető, 

lz 

hogy 

robbanóanyagokról 

repölőgépek például tüdőgyuadási 
okezó mikrobákkai hintik tele az el- 
leneég területét, de gyakorlatilag 

alig jöhet számításba ez a hadviselési 
mód. Annál valószinübb, hogy a leg- 
közelebbi háboru főként az ugyneve- 
zett biológiai hadviselésnek juttat 

majd nagyobb teret. Például: repülő- 
gépekről olyan kártevő rovarokkal 
árasztják el az ellenséges országot, 
melyek a termést elpusztitják Az 
ilyen növényi kártevők elleni védeke- 
zés rengeteg embert leköt és igy az 
ellenség erejét lényegesen gyöngiti 

A városok bombázása sem sok ered- 
ményt igér. Haldane meglepődéssel 
tapasztalta Madridban, hogy a gyuj- 

tóbombák viszonylag milyen kevés 
kárt okoztak az épületekben. Eppigy 

annak a feltevésnek sem tulajdonit 
nagy valószinüséget, hogy repülőtá- 
madásokkal pánikot lehet előidézni, 

..................... ........ 

Lángoló házsorok között 
harcommak Nanking birtokáért 

A Nanking elestéről szóló első je- 

lentések ugylátszik koraiaknak bizo- 

nyultak, mert később érkezett hirek 

arról számolnak be hogy a kinai fő- 

város birtokáért még mindig folyik a 

harc, A japánoknak sikerült az egyik 

kapun át a városba hatolniok, de ott 

a kinaiak kemény ellentállást fejtete 

tek ki. A tusa még az esti órákban is 

folyt és kisérteties látványt nyujtott 

az égő házsorok között a kér sereg 

küzdelme Ejfélkor a kinaiak hatal- 

mas ellentámadásba kezdtek. A gép- 

legyverek és kézigránátok nagy pusz- 

titást végeztek a japánok soraiban. A 

kinaiak könnygázzal telt bombákat is 

használtak. A japánok felkészültek a 
gáztámadásra és gázálarcokkal véde- 

keztek a mérgezések ellen, 

Tokióban a hangulat rendkivül iz- 

gatott, mert már két nap óta várták 
Nanking elestét A japán hadvezető- 

ség ugyanis bejelentette. hogy a kinai 

hadsereg teljesen demoralizálódott és 

nem képes komoly ellentállás kifejté- 

sére. Ennek ellenére kiderült, hogy 

Nankingot a legnagyobb szivósaggal 
védelmezik Az emberek ezrei lesik 

Tokióban a hireket a diadalmi má- 
mor azonban órárólzórára csökken, 

mert Namking még mindig ellentáll. 

Ujabb jelenlések szerint a kinaj csa- 
patok erős ellentállást fejtenek ki és 
a japánoknak még mindig nem sike- 

tült a várost elfoglalni. 

A kinai hadvezetőség által kiadott 
legujabb jelentés anrról számol be, 

hogy a japánok az egyik kapun ke- 

resztül behatoltak Nankingba. A je- 

lentés még megemlíti, hogy a fővá- 

rost védő kinai csapatok harci szelle- 

me nagyszerü. Nankingban csupán 

egyetlen idegen maradt és ez a Reu- 

ter távirati iroda angol nemzetiségü 

tudósitója. 

v 

A nosztritikálási botrány kalisszái mógaál 

Szovjetegyetem oklevele 
cári pecsétekkel 

Manevici Leonte állitólagos ügyvéd 

mint megirtuk = külföldi diplo- 

mák nosztrifikálásával foglalkozott. 

Természetesen a nosztrilikálást haz 

mis uton végezte, vagyis hamisitotta. 

ellenben A jóhiszemüű ügyfelektől 
; Manevici nagy összegeket csalt ki. 

Leonte elsősorban nosztrifikált orvosi 

diplemákat szállitott busás áron küle 

földön végzett fiatal orvosoknak. 

Stratulat bucurestii vizsgálóbiró, aki 

énnek az ügynek a kideritésével fog- 

lalkozik, naponta számos kihallgatáet 

végez. A vizsgálat során sok furcsa 

eset derült ki. Igy többek között Ma- 

nevici nosztrifikáltatott egy orvosi 

diplomát, amelyet szovjetegyetemen 
Ilitott ki, de amelyen cári pecsétek 

vannak. Ezzel a diplomával a birto- 
kosa törvényszéki orvosi állást nyert. 

Manevici a mult esztendőben a 

Bánságban is kisérletezett. Repülő- 
gépen érkezett Timisoara- lemesvár- 

ra és több olyan orvost keresett föl, 

aki külföldi egyetemen szerezte okle- 

velét. Közölte velük, hogy hajlandó a 

ajáríjak: 

yört 

tele kövaslyozza 
viselőjének előökeéő 

gyemveget 

A agy pára dwahá- 
zak - s jelenleg sze 
10rfa - a következő 
fenséges azyagokat 

* Lémé. téfl. 
bérrony. esípke, 

éiré. monsseline, 

valamit a válzeztekes 

eanfleisie anyagok 

A legkényesebb izlés 
is elragadtatássa: 

szemlel ezeket a gyön- 
szóvésmentakat 

n 

radságáért a maga és bizonyos taná- 
rok részére százezer leit kért. Vala- 
mennyien visszautasitották kinálko- 
zását és kijelentették, hogy csak tör- 
vényes uton nosztrif káltatják okle- 
veleiket, ami azóta meg is történt. 

Manevici városunkból több kör 
beli váb községbe is elutazoti 
szintén próbálkozott áldozatok 
ni. Hogy a vidéken mily 
nyekkel járt, egyelőre a 
tudni. 

e..... e ........... i v* s. 
* e e.e eeme e.e...e.e.e. 

baukkormányzó szinváltozása még azok 
számára is meglepően hirtelenek, akik 
hozzászoktak ahhoz, hogy a politikusok 
egyrésze buzgó tanitványa a szinét foly- 
ton változtató kaméleonnak Ez a nagyte- 
hetségü és nagymüveltségü ember alig 
harminc éves korában már a kereskedelmi 
miniszteriumi iparügyi vezérigazgatója 
volt, de csakhamar átevezett a politika 
vizeire Maniu kormányában már mint 
kereskedelmi minisztert látjuk viszont és 
természetesen mini nemzetj parasztpárti 
politikust, k; azonban cseppet sem szé- 

gyelte magát. hogy Maniun kormányát 

megbuktassa. Ezután mint a Nemzeti 
Bank kormányzójával találkoziunk Ma- 
noilescuval, kinek közben sikerült Bucu- 
restiben a Mussolini-utcában nomen est 
omen kastélyt épitenie és ratennie kezét 
Erdély egyik virágzo szénbányájára. 
Amikor Manoilescu kicsuszott a bankkor. 

nosztrifikálást simán elintézni, de fá- mányzóságból, fasciszta eszmék apostolá- 

Kapsch-rádjó 1938 A modetn 

II, Piata 

Eivitel. Tökeletes hangtisztaság és szelektivitás 
Hitelezés 6-20 hónapig és azon eőönyt is nyuj- 
om, hogy készpénzért is vásárolhat magas enged- 
mény mellett. Nagyban és kicsinyben a gyárvárosi 

Révész cégnél 

piros csövekkel felszerelve. Szakszerű ! 

Teleton: 13-02 

lraian 8. sz (Nenadovits-ház! 

nak csapott fel. A négy év előtti 

soknál még szellemesen egyesi 

tisztelt izraelita választópolgárok 
marai tagok rokonszenvéért való 
detlen esedezéssel, mire többek k 

kal történt megválasztása után Mat 
cu politikai utja ujabb fordula 
amennyiben legionárius vizeke 

evezni, Most körlevelet intézett ak 
tagokhoz, amelyben mosáski 
leg szavazatukat kéri, mert ujból jel 

te magát a kamarai szenátorságr 

miniszter - hogy a 

nem reflektálok 

Ez a kijelentés felesleges volt 
sem szavaztak volna reá.. 

A legnagyobb választék 
remek kivitelü 
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oelcsó dáréri 
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Hirek 
FIZETÉSI ÁRAK 

Remániában: 
y hónapra 70 ne 

, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

oknak egy hónapra 60, ne 
e 160, félévre 300, egész évre 

ak, közhivataloknak 
nek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei. 

Magyarerszágon: 
soknak agy hónapra 4 me 
10, félévre 20, egész evre 

40 pengő. 
oknak egy hónapra 3, ne 

e 3, félévre ló, egész évre 
pengő 

lefen: 
ra után 14-14, vagy 1-41 

nyadinyomda nyomása. 

é 

net még abból a közelmult idő- 
azik, amikor az ellenzéki pártok 

gyalások folytak olyan meg- 

a választások tisztasága 

örködni. Kormánypárti kö- 
komolyan felvetődött a kér- 
lesz, ha az ellenzéki pártok 
gyeznek egymással és tulli- 
tmánypárti jelölteket töme- 

ödiítanak el a liberálisoktól? Erre 
valaki a következő történetet: 

s Grün vacsorára hivatalosak 
erősükhöz és amikor távoznak, lát- 
gy a többi vendég borravalót 
szobalány markába. 

-sugja Kohn Grünnek - nekünk 
k adni valamit. Te mennyit akarsz 

Hinit , 
Erlek - mondja Grün - én te uti- 

zodom. Amennyit te adsz, annyi 

is. 

in kissé gondolkodik, aztán igy szól: 

m lesz az kevés? 
vagyunk valahogyaun az igére- 

álasztások előtt mi is. 

aötal 

üt ayilt 

n. Szent-Györgyi Albert, a 

r Nobeledijas orvos szombaton 

a stockholmi egyetem orvosi 
án előadást tartott vitamin- 

airól, Szent-Györgyi, aki elő- 

mberi uj műsora 
űvészeti attrak- 

ciók sorozata 

Toderrn táncok és 
alok bemutatása 

Megirtuk, hogy Baldur v. Schirach, a né- 
met birodalom ifjuság, szervezeteinek ve- 

zére megérkezett Bucurestibe Baldur v. 
Schirach tegnap délután hat órakor Őfele 
sége Carol királynál kihallgatáson jelent 

meg 

- Anglia keze messze ér, Az olasz kor- 
mány nemrég hozzájárult az abessziniai 
kopt papság előterjesztésére, hogy telje- 
sen elszakadjanak a Kairóban székelő pát- 
riárkától és külön abesszin kopt egyházat 

alakitsanak, Makram pasa ideiglenes 
egyiptomi külügyminiszter utasitotta a 
római egyiptomi követet, hogy az olasz 
kormánynál tiltakozzék az abessziniai 
kopt egyháznak Kairótól való elszakadása 
ellen, Azt hiszik a tiltakozás mögött Ang- 
lia kezét kell keresni. 

- A német ifjusági vezér a királynál. 

A fiancia kamara tegnapi ülésén 

Tixier:Vignancourt jobboldali képvi 
selő azzal vádolta meg a kormányt, 
hogy 1936 augusztusától 1987 augusz- 
tusáig a spanyol köztársasági kor- 

mánynak összesen ötszáznegyven re- 
pülőgépet adott át. Ugyanezen idő 

alatt a epanyol köztársaságiak Szov- 
jetoroszországtól négyszázharminchét, 
Hollandiától száztiz, az Egyesült 
Allamoktól hetvennyole és Angliától 

SZOVJET-GYASZJELENTÉS, A ber- 
lini szovjetorosz ügyvivő tegnap megje- 
lent a német külügyminiszteriumban és 

közölte, hogy Jurenyev eddigi berlini 
orosz nagykövet nem tér többé vissza ál- 
lomáshelyére. Jurenyevet - mint ismere- 
tes - nemrég Moszkvába rendelték, ahol 

letartóztatták. 

Ujságiróbói miniszteri vezértit- 
kár. Georgescu főszerkesztőt, aki évek 
hosszu sora óta vezeti a Jorga tulaj- 
donát képező Neamul Romanesc cimüű 

ujeágot, kultuszminiszteri vezértit- 
kárnak nevezték ki. (Georgescu már 
tegnap el is foglalta állását, 

- A rádió legyen PHILIPS. 

- Pilótajskola a Bánsázban. A királyi 

aeroklab a légügyi miniszteriummal 
együtt elhatározta Timisoara-Temesvá- 

rott pilótaiskola felállitását, Az iskolá- 

ban, amely márciusban nyilik meg, piló- 

tákat és müszerészeket képeznek majd ki. 

Tanárokul jeles pilótákat igyekeznek 

megnyerni, Gyakorlatozási célokra több 

modern repülőgép áll majd rendelkezés- 

re. Eddig már körülbelül száz müegyete- 

mi ballgató és amatőr jegyeztette elő maz 

gát az iskolába. 

e 

Cipők 
művészies kivitelben legutolsó 
divat szerint kaphalók és ren 
delhetők. Javilások készülnek 

RECORD" cipőszalon 
Tmnisoara I, Stada Eugen de Savoya 

- A forró égöv betegségeinél, különösen 
napszurásnál, bélhurutnál és vérhasnál, 
valamint olyan gyomor- és májbajoknál, 
amelyek malária kiséretében lépnek fel, a 
természetes „Ferenc Józset" keserüviz 
szerfelett értékes hatást fejt ki Kérdezze 

meg orvosát. 

„"Benemavatkozási statisztika 

a spanyol köztérsaságiaknak küldött 

repülőgépekről 
egyven repülőgépet kaptak. Pierte 
ot légügyi miniszter kijelentette, 
hogy azok. akik ezeket az adatokat 

az interpelláló képviselőnek adták. 

nyilvánvalóan tévedtek. Franciaor- 

szág szigoruan betartja a benemavat- 
kozási szerződésből 
zettségeit. A francia repülőgépterme- 

lés különben is nem olyan, hogy kül 
földre akár egyetlen nepülőgépet is 
átengedhetne. 

Református lelkészbeiktatás, A Fi- 

zesekrassófüzesi református egyház- 

község hivei az üresedésben levő lel- 

készi állásra egyhangulag Müller 

Béla Argis-égerháti helyettes lelkészt 

választották meg, akinek ünnepélyes 

beiktatása ma, vasárnap délelőtt ti- 

zenegy órakor lesz. 

Szeművegek 
Sobngeni acéláruk 

gu aninarisnayák a legjobb minőségben 

„OPI1CA" Carol Prickelmayer 
rimisoara II., Piata Tralaán s 

összedőlt négyemeletes ház. 

Kaunasban tegnap délben összedőlt 

a város uj többemeletes autógarázsa. 

A szerencsétlenségnek négy halottja 
és tizenhat sebesültje van. Attól tar- 
tanak, hogy a romok alatt még to- 

vábbi áldozatokat találnak. 

-A hbörtönben kivirágzott szere- 

lem beteljesedése. Sztankovszki Ti- 

bor, Tisza István gróf volt magyar 

miniszterelnök gyilkosa - mint meg- 
irtuk - tizenhét évi raboskodás után 
a mult héten kiszabadult a szegedi 

Csillagabörtönből és Budapestre uta- 

zott. Sztankovszki tegnap reggel meg- 

érkezett Szegedne és az anyakönyvi 
hivatalban házasságot kötött Szemi- 

csán Rózs, tizennyolc éves szegedi 

leánnyal, A leány szülőivel a börtön 

közelében lakott és gyakran hallotta 
Sztankovszkit hegedülni, aki müvé- 
sziesen játszik. A lány Sztankovszkit 

meglátogatta a börtönben, egymásba 

Kalap és fehérneműkülönlegességek 
nagy választákban a 

szerettek és hónapokkal azelőtt jegyet 
váltottak. ! 

Legkedvesebb ajándék karácsonyra 

HOLLOSa nyakkendő! 
Bul Reg. F erdinand 

Gyönyörü 

Pyramid zsebkendőn. 

gyártmány, Manchester [Ang
lia) 

Sok szinben és mintával, va
la- ei 492.- 

mint fehérek - ez a Pvora
mid ! 1 deboz 

Minőségük felülmulhatatlan, á 2 darab 

ruk pedia nem naavyobb mint 

másoké. 
derabja 

A védjegy raita van minden l 

kifolyó kötele: 

MAGANJELLEGÜ UTAZAS
 - HIVA 

TALOS MEGBIZATÁSSAL. Megirtuk. 

hogy HFlandin volt franci
a miniszterelnök 

Berlinbe és Rómába utazik, Te
gnap aztán 

Flandin váratlanul már meg is érkezett 

Berlinbe. Nemzetközi politikai körökben 

a trancia államférfi váratlan ber
lini láto- 

gatása nagy meglepetést kel
tett. Politikai 

köröknek az a véleményük, hogy Fl
andin 

azonos megbizatással érkezett Berlinbe, 

mint annak idején Halifax lord, Fl
andin 

megbeszéléseket folytat a német állam
fér. 

tiakkal, utána pedig tovább utazik Ró- 

mába, Berlinben Flandin látogatásával 

kapcsolatosan az illetékes körök nem nyi 

latkoznak. A párisi kormányhoz közel álló 

politikusok szerint Flandin utazása te
lje- 

sen magánjellegü. i 

Katolikus front a moderun pogányság 

ellén. Egy francia lap munkatársa beszéle 

getést folytatott Serégdi Jusztinián ma- 

gyar hercegprimássál aki kijelentette, 

szeretné, ha minél több francia, olasz, spa- 

nyol, angol és más országbeli katolikus 

látogatna el a budapesti eucharisztikus 

kongresszusra, A nyugati államok katolis 

kusainak szerinte közös frontot kellene 

létrehozni a modern pogánysá
g és a kom. 

munizmus letörésére, 

.............................. 

z z r A 

Patikák éjjeli szolgálata 

VASARNAP, DECEMBER 12-én a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai-utcában le- 

vő Blumbergegyógyszertár, 

A II. kerületben a Dacilor-uten levő dr. 

Kovács-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Porumbeseu-ubeá- 

ban levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-uteában 

levő Diana-gyógyszertár. 

HEÉTFŐ, DECEMBER 13-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben az Uniriitéren levő 

Weisz-gyógyszertár, 

A II. kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 

Cristea-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Gyermekeknek otthon való 
2 

lényképezését, 
továbbá családi ünnepélyek, 

estélyek, lakodalmak fény- 
képezését művészi kivitelben, 
jutányosan vá 

olulotó 
TIMISOARA I 
Bul. Reg. Ferdinand 8. 
Telefon: 20-01 

Karácsonyi 
családi ünnepélyek fény- 
képezésére előjegyzések 

elfogadtatnak 

Uzemek, üzletek és kirakatok 
fényképezése 



az ásványvizek 

királya 

Kardos Miklós utódai 
Telefton: 21-24 

Főlerakat: 
Timisoara IV. 

Auutszterkacácsonyut ajándéka 
A hivatásszerüen keményszivü 

pénzügyminiszter rendeletet adott 

ki, mely szerit január elsejéig 

semmiféle adóárverést nem szabad 
tartani, Orvosi nyelven ezt idősza- 

kos választási szivlágyulásnak le- 

hetne nevezni. 

- Tatarescu Páris után Varsóba utazik 
Varsói jelentés szerint Tatarescu mimnisz- 
terelnök párisi utazása után a lengyel fő- 
városba is ellátogat Utazásának napját 

még nem állapitották meg 

- Időjárás. Tegnap egész napon keresz- 
tül borus volt és föbbször az eső is meg- 

eredt. A hőmérő délelőtt kilent órakor hat, 
déután félnégykor tiz fok meleget muta- 

tott. Ugyanakkor Bucurestiben tizenegy 

fok meleg volt. Várható időjárás mára: 

gyenge déli szél, a hőmérséklet némileg 

emelkedik. egyes helyeken kisebb eső é 

m leginkább a hegyvidéken , 

é , 

Mechanikus vegytisztitó 
intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

Timisoaa Bule Carol 13 
ar 

Mivel szer czzünk örö- 
met égermekeinkneke 

Karácsonyi ajándékkal 
a legnagyobb játékboltban ! 

lLátogassa meg velelkényszer nélkül a 
karácsonyi játékáru kiálliiási 

Hadás nagyban és kicsinyben 

SCHWARZ GYULA 
limisoara 1 Strada Mercy 1 

Karacsonyie és ujévi ujdonság- 
ajándékok a legnagyobb 
választékban, szenzációs 
o'csó árakban 

Pollák Károly 
papir- és jatekat utuz etében 

Timisoara IV., Piaja Gen. Dragalina S 
(IV. kerületi piac-tér) 1 

Nae e Mikulás. alándékohan 

Karácsonyra és üjévre 
(csak Ütlevéel nélkül 

Ütolsó elentkezési 
nap 
december 16. 

Háctou. kövéc csztendé 
totdogsága várja az emleceket 

Sirius, mint minden év végén, az idén is 

elkészitette a jövő esztendő horoszkópját. 

Ezuttal kivételesen nem egy, hanem bá- 
rom esztendő eseményeit jósolja meg és 
=- bár igaza lenne - igen sok jót lát a 
jövendőben, Sirius mester szerint az 1938., 
1939 és 1940. esztendő a bőség esztendeje 

lesz. Olyan bő esztendő igérkezik, amilyen 
már több éve nem volt. Ez a három év 

mindent megjavit. A mezőgazdaság terén 
nagy javulás igérkezik, Ugyancsak javul 

a kereskedelem és az ipar, sok szegény em- 
ber kenyénhez jut, még az árvagyermek: 

nek is jut buzakenyér Lesz sok esküvő, jóslata a következő három esztendőre. 
sok ifju boldog pár. A három esztendő [Majd meglátjuk, igaza lesz-e, 

zee 

után azonban 1941 már imséget hoz. 1938- 
ban a tél közepesnek igérkezik, több he- 

lyen kisebb:-nagyobb havazás várható 

Ennek a megállapitásához nem feltétle- 
nül szükséges Sirius jóstehetségével ren- 

delkezni, ám őt terhel; a felelősség azért 

a megállapitásért, hogy korán jön a ta- 

vasz, kissé szeszélyes lesz, a nyár azonban 

szép melegnek igérkezik. Kedvező lesz az 

ősz is, fellendül az irodalmi és müvészi 
élet, a sportban sok uj tehetség bukkan 

fel. Körülbelül ennyiből áll Sirius mester 

Kosztics Szlobodán harminc éves 
papi jubileuma, Kosztics Szlobodán görög 

keleti szerb főesperes kedden, december 
14-én ünnepli meg pappászentelésének 

harmincadik évfordulóját. Kosztics lőes- 
peres, aki 1919 óta tölti be mostani állását, 
egyik legrokonszenvesebb tagja a bánsági 

szerb klérusnak 

- Kivégzés helyett öngyilkosság. 
Az amerikai Idaho állam Poise váro- 

sának fogházában tegnap két fegyőr 

egy akasztásra itélt gyilkost kisért a 
bitófa alá. Az akasztófa előtt a gyile 
kos kirántotta magát a fegyőrök kez 
zei közül és mielőtt megakadályoz- 

hatták volna, felfutott az épület har- 

madik emeletére, melynek nyitott fo- 

lyosójáról az udvarra vetette magát. 

Amikor kórházba szállitották, még 

élt, de rövideen meghalt. 

- Nyugalmazott tábornok halála. Fa- 
bini Lajos nyugalmazott tábornok, het- 

venhat éves korában harmadik kerületi 
Badescu-utca 20 szám alatti lakásán meg- 

halt Temetése kedden délután három óra- 
kor megy végbe a harmadik kerületi te- 

mető kápolnmájából, 

- Ifj. Kálmán Béla ügyvéd gyá- 

sza, Kálmán Lipót magántisztviselő 

tegnap rövid szenvedés után ötvene 

három éves korában elhunyt. Kálmán 

Lipót harminc éven keresztül volt 

tisztviselője a kalapgyárnak, ahol 

gorgalmáért és hozzáértésért nagyra 
értékelték, Halálát gyászolják szülői, 

testvérei, köztük ifj. Kálmán Béla dr. 
ügyvéd és rokonai. Temetése hétfőn, 

december 18:án délelőtt tizenegy óra- 
kor lesz a zsidó temető halótti Csárno- 

kából. 

- Németország szigetet vásárolt. A né- 
met kormany megvásárolta az UjeFound- 

land partvidékéhez közel levő Aricoste szi. 
getet, amely eddig magántulajdon volt, A 
szigeten óriás, erdőségek vannak. Legkö- 

zelebb erdészekből és papirgyárosokból 

álló bizottság utazik a szigetre, hogy az 
ottani fakitermelés lehetőségeit tanulmá- 

tényképes 

nyozza 

személyazonossági igazolvány 

a 35 1780 ,, 

Karacsonura könyvet 

MORAVEIL-töl vasároljon 

szükséges 
Indulás 1937 december 23-án, visszaindulás 1938 január 22án 

Részvéleli dij: Endopele III. oszt. 1440 lei 

gyermeknek, diaknak, 
anyának, apának 

Jdaők /ele 
A zálogházi árverés eredménye - 

100.000 lei. Három napon keresztül 

tartott a téli árverés a városi zálog- 

házban. Az első két napon keresztül 

aranyat és ékszereket, a harmadik 
napon az egyéb árukat árverezték. 

Az árverésen csupán 100.000 lej kö- 
rüli összeg folyt be az eddigi fél- 

milliós összeg helyett, Az értékcsök- 
kenés oka az, hogy a zálogházra szo- 

ruló szegényebb rétegeknek már 

nincs olyan értéktárgya, amit zálog- 

házba lehetne vinni. 

Születések. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő csecsemők születését jez 
lentették be: Dumitras Viora, Coroban 
Cornel, Rus Nicolae Alexandru, Mosko- 
vics Ernő, Simu Ioan, Reinhofer Mátyás, 
Tancu Elena, Ruppert Miklós. 
- Erdélyben elfogott bánsági betörő. 

Az Oradea-nagyváradi rendőleég elfogta 
Sauberer Sámnuel ismert betörőt, ak a 
nyomozás eddigi adatai szerint Timisoa- 
raTemesvárott és Aradon is több bDetörést 

követett el. A betöréseknél Goldstein Sán- 
dor nevü társa segédkezett neki. Gold- 
stelnt városunkban fogták el és átadták a 
váradi rendőrségnek Az ottani nyomozás 

befejezése után mindkettőt visszahozzák 
városunkba. 

NE FELEJTSE E SOH. 

Nem létezik jobb, mint a 

Brilliant-Extra Primissima és Luxus-Silkei 

Fütsünk 

Legjtányosabban házhoe 

Kohn Adoli 
Timisoara 

a Sorgyárral szemben, 

Karácsonyra 
e B6arisn, 

Té l szvelffe 
kezívű ű 

legolcsóbban 

ELBE" 
10., Bul. Caro. 

a Philips" rádiószalon 

Akik idült székrekedésben és arany- 
eres bántalmakban szenvednek, vegyék a 
természetes Ferenc József" keserüvizet 
egy pohárnyi napi adagokban, kissé fel: 
melegitve, mindig reggel éhgyomorra. 
Kérdezze meg orvosát, 

- Halálozások. Brück Rezső ismert 
nagyvágó ötvenhárom éves korában sziv- 
betegsége következtében hirtelen meghalt. 
Gyászolja özvegye, szül. Samek Ida, fia 
Brück Károly dr, karnagy, leánya Brück 
Anna, valamint nővére, Solymos Sámuel 
dr. ügyvéd felesége - Reiter Ferenc het- 
venegy éves nyugalmazott főmozdonyve. 
zető, Gyászolják felesége és gyermekei. 
Ma délután temetik félnégykor a negye- 
dik kerületi temető kápolnájából, - Meg- 
haltak még: Főzer Péter hatvanöt éves 
köszörüs és Kovalcsik György huszonöt 
éves cipész. 
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Házasula 

Olcsódiófunirozot! Gálós 
konyCák, feslet kom 

moderne mobi 

Timisoara III, Bulev. Carol 
Traian-hid és Mária szobor 

Teleion 21-54 

v E Nus sportkülönvonatá 

Budapest... Wic 
Részvéleli dij: Wienbe III. esz. 2690 lei 

3680 
Jelenikezések és bövebb dögesításe a VWAGONS-LITS/ go0ké és EUROP A meneljegyirodákban 
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, borban, pezsgős bárban 
csak a MOTT-ra bátran. 

verseny 
st kezdődött meg Londonban a 

gnagyobb cocktail versenye. 

loda- és étteremkiállitás kere- 

rtják meg ezt a különös 

zést, amelyre a világ legkü- 

őbb részeiből érkeznek neve- 

A feladat a hivatalosan nyil- 

tott négyezer-féle régi cock: 

llé uj kreációkat bemutatni. 
cocktail-recept érkezett a ver- 
és napokig fog tartani, mig 

kőzés birái valamennyit kipró- 
. Minden biró naponkint csak 

italt próbál végig, mert attól 

ak, hogy ennél több már leré- 
né a komoly szakértőket is. 

mekfelrhagásuk. A Magyar 

ik kerületi tagozata ma dél- 

órakor a Katolikus Ifjusági 
Tigrulul-utcta 7 szám 
n, a harmadik kerületi 

öt órakor a Magyar 
ermében tartja meg ez évi gyer- 

zási ünnepélyét. 

lent A jó háziasszony nap- 

. évre. Rengeteg recept, 

tanács és érdekes cikk. Ára 

apható minden ujságkioszk- 

olsbergen ahó magassága 

méter, mig Semenicen 60 cen- 

A hőmérséklet a fagypont 

n négy Celsius fokkal. 

ennt gi volt a bucurestii öngyilkos 
irácson)10 ámoltunk arról, hogy Rudneanu 

11 juz adnagy Bucurestiben agyonlőt- 
él Az öngyilkos katonatiszt a Bán- 

hez zármazott és Rudneanu nyugal- 
anitó fia. Holttestét városunkba 

itt helyezik örök nyugalomra. 

ben eltemettek egy magyar 

Alapitva: 1901. 

Darrögépek 
házi és ipari célra 

Schuber János m tüumi * 
műszerész : Javitómühelv 

FF Strada Stelan cel Mare 5. 
(Jabner-patika mellett) 

loyvd 
vernában 
ma, vasárnap 

té 
műsor és ence 

áabor V. 
T Cipariu 5, I em 

Consírucia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) 

. Berthelot 14 sz. Telefon ] 

Balatonszárszon a legnagyobb csend- 

irót, aki a 

háboru utáni irónemzedék egyik legna- 

gyobb tehetsége volt. József Attila har- 

mincöt éves budapesti költő koporsójá- 

ra hullottak a göröngyök, koporsójára 

annak a költőnek, aki első verseitől 

kezdve az utolsóig a pénz és az ember- 

telenség ellen harcolt és akit végül a 

pénz és az embertelenség őlt meg. 

József Attila élete hányatott, tenger- 

nyi küzködésen, szenvedésen keresztül- 

ment ember sorsa volt. Apja József 

Áron székely szappanfőző, anyja mosó- 

nő, jászsági kun ivadék. Apja nem birja 

a nyomort, a gondoktól terhes házas- 

életet és megfutamodik. Amerikába 
vándorol, ahol nyomavész. Attila két és 

féléves, amikor gyermekmenhelyre ke- 
rül. Kiadják falura és alig négy éves, 

amikor disznókat kell őriznie a mezőn. 

Rövid időre visszakerül anyjához, akit 

azonban korán megettek a surolókefék, 

„mert a mosónők korán halnak meg. 

Utána ismét sertéskondás, majd liba- 

pásztor. Végül hajósinasnak csap föl és 

bejárja a félvilágot. Visszajut Pestre, 

ahol cukorkaárus, majd rikkancs. Folyton 

tanul, érzi küldetését, költő akar lenni. 

Magánuton leérettségizik és Szegeden 

beiratkozik az egyetemre. Állást vállal, 
tanul és közben verseket ir. Egy versé- 

ért fogházra itélik, az egyetemről erre 

kicsapják, Bécsbe megy, majd Párisba. 

Szociális kérdésekkel foglalkozik, a du- 

nai népek közötti együttmunkálkodás és 

megbékélés előfutárja és a „Dunánál 

cimü versét valamennyi Duna mellett 

égy magyar kő 5ttő sírjára 
lakó nép nyelvére leforditják. 

Nyomorog. Utálja, gyülöli a bóhém- 

séget, mégis képtelen „havi kétszáz 

pengő fiksz"-re szert tenni. Az örökös 

gondok lassan felörlik. Idegbeteg lesz. 

Dolgozik, nyomorog és - állapota egy- 

te rosszabbodik. Szanatóriumba kerül, 

ahol hosszu hónapokig kezelik. Állapo- 

ta javulóban van, házikezelésre nővé- 

reihez megy Balatonszárszóra és ott 

egy borongós délután verset forditott, 

majd letette a tollat és az állomáson a 

vonat elé vetette magát. 

Száz tanulmány helyett többet mond 

a költő verse és ezért álljon itt mutató- 

ba a közel ezernyi versből egy, a Mama 

cimü: 

Már egy hete csak a mamára 
gondolok mindig, meg-megállva, 
Nyikorgó kosárral ölében, 

ment a padlásra, ment serényen. 

Én még őszinte ember voltam, 

orditottam, toporzékoltam. 

Hagyja a dagadt ruhát másra. 
Engem vigyen fel a padlásra. 

Csak ment és teregetett némán, 
nem szidott, nem is nézett énrám 
s a ruhák fényesen, suhogva, 

keringtek, szálltak a magosba, 

Nem nyafognék, de most már késő, 
most látom, milyen óriás ő - 
szürke haja lebben az égen, 
kékitőt old az ég vizében, 

Igen. A költő anyja most kékitőt old 

az égben és mellette fia megbékélten 

tovább irja verseit a szegényekért, az 

elnyemottakért és a világbékéért ... 

(Itj. Kubán Endre) 

órnaási 
Nasu karácsonyi vásár 

választeék, most érkezett 

Szönyecsek perzsa, branco, boucié, velour, futó 

csipke, netz, gitter szövetek 160 Leltől 

Indanthren és mintás füdsönyanyatok es Leitől 
u Divatóyapjuionalak 

CENIRALA LANII S. A.R. Cctatc 
Palatul Welsz 

. 

- A rádióengedélyek megszerzésének 
megkönnyitése céljából a Philips Rádió- 
szalon (Timisoara, Bulev. Carol 14. Tele- 
fon 10220) megbizást kapott a rádiótársa- 
ságtól engedélyek kibocsátására. Az enge- 
délyek a nap bármely szakában kiváltha- 
tók, 

- Adomány. Szalay Géza dr. földbirto- 
kos Králik László elhalálozása alkalmá- 
ból koszorumegváltás cimén a Magyar 
Nőegylet részére a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talához háromszáz leit juttatott. A pénzt 

rendeltetési helyére juttatjuk,. 

* Kályhák és takaréktüzhelyek, 
parázsiogó tálak, tüzszerszámok, 
John-féle gőzmosógépek, valamint kü- 
lönböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas 

kereskedésben, Timisoara-Temesvár, 
I. kerület. 

- Tévedésből letartóztatott jazz-énekes. 
Az egykori Humanus biztositó társaság 
bünügyével kapcsolatban a biróságok 
másfél évi börtönre és tizezer le pénzbün- 
tetésre mtélték Weszely Nándor vádlottat. 

Weszely perujitást kért és a helybeli tör- 
vényszék ebben az ügyben tegnap hirdette 
ki döntését. A törvényszék elutasitotta a 

perujitási kérelmet. Allg hirdették ki 

döntést, egy detektiv lépett a agyalb 

remben tartózkodó Weszely Pál jazzéne- 
keshez és felszólitotta, kövesse az ügyész 
séghez,. Az ügyészségen kiderült, hogy a' 
előállitott fiatalember Weszely Nándo 

öccse, mire nyomban ázabadon engedték. 

- Nyilatkozat. Lotreanu Ion, a Colt de 
Tara nevü lap tulajdonosa és igazgatója 

közli, hogy sem Florescu Virgil, sem pe- 
dig Ferber Eugen nem alkalmazottai a 
lapnak, ahol tehát a lap nevében jelent- 
keznek, adják át őket a rendőrségnek. 

Közli ezenkivül, hogy a Colt de Tara de- 
cember 8-án, a tulajdonos és igazgató tud- 
ta nélkül megjelentetett rendkivüli ki- 
adásért, Florescu ellen feljelentést tett az 

ügyészségen, 

Óvakodjunka meghülléstől 

- Már a csontjaimban érzem a nedves- 
séget. Biztos, hogy meghültem". 
- Amin! hazaérkezik, használjon 

CARMOLt) bedörzsölésre és rögtőn el- 
mulik. i 

) CARMOL a legjobb bedörzsőlőszer meg- 
hűlés, gripa, reumatikus fájdalmak és láz ellen. 

iHétiőn kezdjük 

gyári és 

több ezerre menő 
egyeb 

maradék 
árusitását 

OUVRI 

Ara ere 22 lei. 
. 

IV., a róm. kat. templommal szemben 

Umbra-ernyők 
minőség-ernyők 
Umbra az egyedüli bánsági ernyőgyár, mely 

szavatosság mellett árusit. 

Javitások és áfbuzások azonnal, 
olcson, szakszerüen készülnek. 

Derailárusitás gyári árban. 

L ker., Bulevard Reg. Ferdinand 8 
(Széchenyi-palota). 1357 

- A leánytanoncok szakoktatása 

holnap, hétfőn kezdődik a II. kerületi 
Titu Matorescusutcai elemi iskolában. 

Az első osztályos leánytanoncok héte 

főn reggel nyolc órakor, a második és 
harmadik osztályba járó leánytanon- 

cok pedig délután két órakor jelenje- 

nek meg az elemi iskolában. 

- Házasságok, Az anyakönyvi hivatale 
ban tegnap a következő párok kötöttek 
házasságot: Gillich József és Troaszt Má- 
ria Zsófia, Lázár Rudoli és Foghel Piros- 
ka, Sebeszta Nándor és Scholcez Mária 
Edit Aranka. Hubár Alajos Gyula és 
Schmelzer Ernesztin, Jurca Filip és 
Schmeider Mária, Fernengel Ottó Viktor 
és Zilmann Sarolta, Incze Béla és Popov 

Danica, Jadaneantu Pavel és Gligor Eli- 

sabete, Stanga Emil és Puia Rozalia, Bó- 

ka Pál és Keresztesi Ilona. 

Akinek a vérnyomása magas és sziv- 
müködése rendetlen, ugy érhet el erőlköz 

dés nélkül megfelelő könnyü székelést, ha 

reggel éhgyomorra egy kis pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüvüzet iszik. 

Kérdezze meg orvosát. 

- Vérbank! A philadelphiai köza 

kórház vérbankot alapitott, A bank 

hütőpincéiben vérátömlesztési célokra 

önkéntes vér adományozóktól veti 

vérkészletet tartanak a legujabb vér 

konzerválási rendszer szerint légmen 

tes palackokban, osztályok szerint 

csoportositva. 

ózínfiáz 
SZINHÁZI MÜSOR 

Vasárnap, december 12-én, délután öt 
órakor: Luxemburg grófja (a német szin- 
társulat előadása). 

Vasárnap, december 12-én, este félki- 
lenckor: Parkstrasse 18 (a német szintár- 
sulat előadása). 

Hétfő, december 13: Meeres. and 
der Liebe Wellen (a német szintársulat 
előadása). 

Kedd, december 14: Fiam a miniszter ur 
(a német szintársulat előadása). 

Szerda, december 15: Romamntosii bu 
enrestij Nemzeti Szinház előadása). 

Csütörtök, december 16: Fanst opera 



A VASUT 
PeneseueKertseh, a bucurestii kez- 

reskedelmi és iparkamara elnöke, aki 
kamarai szenátorságára jelöltette ma- 
gát, a Timisoara-temesvári kereske- 
delmi kamara nagytermében pro- 
grambeszédet tartott, amelyben főleg 
a közlekedési politikáról beszélt. Sza- 
kitani kell - mondotta - azzal a ha- 
mis felfogással, hogy a vasuti szállie 
tási dij közvetett adó jellegével bir és 
ezért a vasutnak feltétlenül jövedel- 

meg kell kimutatnia. A vasuti közle- 
kedés a kereskedelem és a gazdasági 

a azdasági életet szolgálja 
és ne jövedelmet hajtson 

élet szolgálatában állván, mellékes, 

hegy jövedelmező-e, vagy pedig vesz- 

teséget mutat fel. Ugyanolyan fon- 

tossággal birnak az országutak is. 

Egyedül az autóbuszok és a szállitók 

évi 800 milliót fizetnek az utalapokra, 

amivel szemben ezen összegből csu- 

pán 300 millió lei szerepel a közleke- 

désügyi miniszterium költségvetésé- 
ben. Hibás az a politika, mely száz- 

milliókat von el tulajdonképpeni ren- 
deltetése elől 

AZz ALLAM MEGVAÁSÁROLJA BAN- 
FFY MIKLÓS BIRTOKÁT. A hivatalos 
közlönyben minisztertanácsi határozat je- 
lené meg, mely felhatalmazza a földmive- 
lésügyi miniszteriumot Bánify Miklós 
gróf Cluj-Kolozsvár közelében lévő, az 

agrárreform alél mentesitett 2570 holdas 
birtokának megvásárlására A birtokot a 
mécok által lakott község között osztják 
fel községi erdők és legelők eéljaira. 

Elhalasztották a kartellvállalatok 

bejelentési kötelezettségét december 

3leről március 31-re. 

Megváltozfatják a betegsegélyző 

törvényt. Az uj törvény összhangzás- 
ba akarja hozni az 1933. évi törvényt 
és az utolsó években megjelent két 

rendelettörvényt, amelyek megszün- 

tették a betegsegélyző pénztár önkor- 

mányzatát. Nagy feszültséggel vár- 
ják az érdekelt körök, hogy az uj rene 

delettörvény kimondjase aiperee 

köftelező bizfositását vag n 

l asszony 

Női hócipék é és csizmák 
Hé és sárcipők : 

Az olaszromán gazdasági tárgya- 
lások a közeljövőben megkezdődnek. 
A legnehezebb kérdés ezen tárgya- 
lásokon a petrőleumkivitelért fizeten- 
dő devizák, valamint az Olaszország- 
ban befagyott romániai 

felszabaditásának ügye. 

A bnza irányzata változatlanul lanyha 
a bánsági gabonapiacon és az üzlet for- 
galom is gyenge, 

árak a következők: buza 76 kilós 480, 77 ki- 
lós 490, buza 78 kilós 500, uj tengeri 220, 

száritott uj tengeri 280, ótenger; 310, zab 
440, takarmányárpa 570, tavaszi árpa 450, 
korpa 270, muharmag 390, kismalmi liszt 

a 30-70-es beosztásból 880, nagymalmi 
liszt 920 lei százkilónkint. A lóheremag 

22, a lucerna mag 38 lei kilónkint, 

Uj aranyszállitmány Franciaor- 
szágba. Newyorki jelentés szerint a 

napokban ujabb ötmillió dollár értékü 
aranyküldeményt inditottak utnak 

N yorkbél Eenepországba 

követelések 

szakszerü javitását a 

- Nézze, Poli, 

- Kérdezzen, Aida. 

A gabonapiacon az 

Francia frank 3.30-3.45, svájci frank 22.70 

amelyek cipő nélkül i is viselhetők peronkent Lei G0-tól 100-, 

Női es gyermek galocsnik páronként Lei 50 

legolcsóbban vállaljuk Az ismert guammi 

talpu PROLLcipők ismét kaphatók. 

1 imiseara ., Bul Caro! 2. Saro irzlet raran hiddel szemben 

hogy tudat alatt már várta ezt a kérdést. 

mielőtt válaszolok, előbb éen aka- 
rok magától egy kérdésre feleletet. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

számitani 
23.15, angol font 490-510, olasz lira -- miumot. 

5.10. dellét 15-110.15, helras 16. 65-17, 

- Akkor maga? 

- Akkor akarok. 

gő 2650-27.50, dinár 2.89 

Ha a szülőimnek nincsen kifogása 

Xenopol Demetriade a gyors elhatá 

bőkezü öres 

játék nyereméi 

sorsjegyenet 

játék I. oszt 

nuzdására. 

Csak ebben a 

tér be Önhöz 

a harminenyolc 

Osztrák schilling 

AR 

napon az ögyvéd mégi hirtelen ezzel 

akit mindcnki kilosztott 
A Déli Hirlap eredetli regénye 

Irta: KUBAN ENDRE 
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A eb, emelyet szívén ütöttek, még fájt, de már 

gyegyuléban volt. Megnyugodott. 

AAz bri társaság ismét körülrajongta a szép Alda 

Baveleanut. A fiatalemberek ugy repdestek körülötte, 

mint lepkék a virág körül. 

Megint megkezdődött az udvarlás és a versengés 

Aida mosolyáért. 

Aida most már vigyázott. Egyszer megégette ma- 

gát. Övakodott egykönnyen tüzet fogni. 

Éppen ezért nem akart udvarlói között különbsé- 

get tenni. Egyiket sem akarta előnyben részesiteni. 

És egyszerre mégis csak azt 

egy fiatal ügyvéd, Xenopol Demetriade, akit baráti 

köre Poll néven becéezett, sokkal jobban érdekli, 

mint a többiek. Szivesen volt vele együtt, hallgatta 

szellemes mondásait. Örült, ha jött és bántotta, ha 

ment. 
soha nem esett szó köztük szerelemről, de egy 

a kérdéssel 

állott elő: 

Alda, lenne a felesége" 

Amikor a szavakat hallotta, egyszerre rádöbbent, 

szivének első kivirágzását, Alda. Talán, ha 

vette észre, hogy 

vemben? 

- fudja maga hogy rtavaly menyasszonya vol- 

tam Achile Volbureanu szinésznek és hogy közvet- 

lenül az esküvő előtt szakitottam vele? 

Amig beszélt, nem nézett a fiatalember szemébe. 

Pedig ránézhetett volna, mert Xenopol Demetria- 

ee arca nyugodt maradt és nem viharzottak a voná: 

. Csendesen válaszolt: 

- Nincsen jogom magamnak követelni a maga 

a mult 

évben lehettem volna szerencsés magát megismer- 

ni, akkor enyém lett volna első szerelme. Azt is tu- 

dom, hiszen a társaságban sokat beszéltek róla, hogy 

Volbureanu méltatlan volt ae maga szerelmére és 

maga azért szakitott vele. Tudom, hogy a csalódás 

fájt maganak, de ha leküzdötte a fájdalmat és a 

szive ujra ébred, a második szerelme éppen olyan 

tiszta lesz, mint az első volt. 

- Gondolja, er ujra fakadhat szerelem szi- 

Az asztalon váza állott, amely tele volt a kikelet 

első rózsáival. Az ügyvéd kezével a váza felé mu- 

tatott: 

- A télen át kopár Velt a fózsafta és most ujra 

bimbózik. 

piroslott a rózsával. 

- Hát feleljen most, lenne a feleségem? 
A lény kitérő választ adott: 

/ adod? 

- Igaza van, - suttogott Aida és arca verseny 

bere volt. Nem sletett haza, hogy átöltö, 

és a fejére clilinderkalapot tegyen, han 

góból, ahol Aidával beszélgetett, ugy 

berontott Grigore Paveleanu dolgozószo 

veleanu az iróasztalánál ült és ispánján 

dásait vizsgálta, amikor Demetriade megj 

- Mit parancsol? - kérdezte me 

Bátorkodom a leánya kezét kérni. 

Baveleanu felállott és a kezét nyujt 
védnek: 

- Fiatal barátom, nekem semmi k 

csen ön ellen és örömmel fogadom csal 

mint vélekedik a dologról Alda? 

= igent mond, ha a szülői is ugy aka 
- Helyes. Akkor hát keressük me 

met is 

Baveleanunét a zeneteremben 

eppen zongorázott. A férje odalépett! 

tette kezét a karjára. 

-Játszad el inkább a nászinaulói 

tepel feleségéhez. 
- Miért? 

- Mert lányodat megkérte az ügyy 

- Oda, ha Alda beleegyezik. 

- Beleegyezik, - sletett az a 

leendő anyósát. 

fFeolyi. kav) 



ortesemények 
Bizottság alakult 

oki rendszer tanulmányozására 
kes meccset. Nem állapitották meg vég- 

legesen a Románia-lettország mérkő- 

zés idópontját sem, de valószinüleg má- 

jus 22-én kerül a sor erre a mérkőzésre. 

Amennyiben az olaszok elleni mérkő- 

zést májusban játszák le, akkor október 

2-re Bucurestibe Magyarország csapatát 

hivják meg. Érdekes, hogy Tilea Viorel 

elnök inditványt tett egy bizottság ki- 

küldésére, amely a nemzeti bajnokság 

beosztását tanulmányozza és olyan ter- 

vet készitsen, hogy az az egyesületek- 

nek is megfeleljen, ezenkivül a román 

0 futbalisport fejlődését is elősegitse. A 

olaszoknak nem alkalmas, bizottság meg is alakult és első ülését 

ber 5-én játszák le az érde: ]december 15-én tartja. 

zövetség Bucurestipen ülést 

elyen megbeszélték a román 

utballcsapat jövő évi nem- 

amját, Eszerint május 8-án 

Jugoszlávia-Románia 

közés lesz, amelynek re- 

t jövő év szeptember 

idban bonyolitják le. Októ- 

rágában játszik a román csa- 

szlovák válogatott ellen. Va- 

unius A-én Franciaországban 

álogatott csapat. Az olaszok- 

29-én kivánják megrendezni 

öst Bucurestipen, de ha ez az 

í 
teluni 
tm jó évi atlétikai versenyek 

Bánság fővárosában 

Vatáni ikai szövetség legutóbbi 
bu- 

yuilésén ugy határozott, hogy 

játit n a én Timisoara Temesvárott 

ásu atlétikai versenyt ren- 

ulyen a Bánság és a Somes- 

idék legjobb atlétái szerepel- 

n érdekes vereeny lesz julius 

Auésén, 

ikor magyarországi verseny- H]] 

lenek a legjobb bánsági atlé- 

Városunkban kerül lebe- 
a október másodikán az or- 

jusági atlétikai bajnokságok 

-Cnhinezul-IIsa mérkőzés 

lután félhárom órai kezdettel 

semm drica-pályán a Ripensia csa- 

1 mérkőzést játszik a 

Hellsa együttesével. Mindkét 

eljes felállitásában veszi fel a 

a mérkőzés igy érdekes, iz- 

küzdelmet igér. 

yar csapat Németországban 

Hngária F. C. turázó csapata 

om délután Manheimban mér- 
Verein für Rasenspiele Man- 

l apatával. Az eredmény 1:1 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és héttő 

mozi: Gyilkosság a cirkuszban, 

-mozi Leányintézet. 
mozi: Párisban szerettem beléd. 

? 

Özvegy Neubauer Gyuláné született Blau Ada ugy a maga, mint 

mekei és a rokonság nevében fájdalomtó
l megtört szivvel tudat- 

hogy a legjobb férj, leggondosabb apa és legsze
retőbb rokon 

leubaner yula u, 
jóságos életének 63. évében f. hó il-én 

nali félkettő órakor kilehelte nenies lelkét. 

Drága halottunk holttestét az első kerületi Toma-utea 2. szám 

i gyászházból az első kerületi izraeli
ta temető halottasházában 

ataloztak fel, honnan ma, vasárnap délután négy órakor he- 

zzük örök nyugalomra. e 

Eöndéke áldott és örökké élni fos 

A Ceszámitolóbank Rés
z- 

vényiársaság isazgatósága, felü
gyelőbizott- 

sága és tisztikara mély fájdalommal jelent
i 

HELMEK 
úrnak 

az igazgatóság évtizedek óta ügybuzgó tagjának 

váratlan elhalálozását, kiben önzetle
n, 

lan, mindnyájunk által nagyrabecsü
lt és szeretett 

igaz barátunkat gyászoljuk. 

Emlékéi kegyelerftel és 

6álávalfogjuk megöőriszni! 

Timisoara, 1937 december 11. 

Rádtó 

BUCURESTI. 6.30: A reggeli műsor 

közvetitése, Majd: Hirek, felolvaság
, viz- 

és időjárásjelentés, 15: Gramofonleme: 

zek. 13.25: Sporthireknek adása. 18.40: 

Gramofonlemezek. 1415 Hirek 
közvetité- 

se, 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek, 

16.45: Előadás. 18: Felolvasás. 18.15: Leme
- 

zek. 18.40: Dumitrescu Tassia zongorá- 

zik. 19.15 Csak Rádió Románia: Gramo- 

fonlemezek, Csak Bucuresti: Beethoven: 

E-moll négyes. 19.50: Felolvasás, 20.05: 

Bach: Karácsonyi oratorium. Rádiózene- 

kar. Carmen énekkar. Dimitru Nelle. 

22.30: Hirek, 22.45: Vendéglői zene
. Majd: 

Hirek közvetétése külföldre németül és 

franciául. Utána: Közlemények. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme
- 

zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasá
sok. 

13,05: Zongora és gordonka. 18.30: Hirek 

14.30; Katonazene, 15.40: Hirek, 17-15: Di
ák. 

félóra. 17.45: Hirek. 18: Előadás, 18.3
0: Le- 

mezek, 19: Előadás, 19.30: Cigányzenekar 

muzsikál, 20 Előadás. 20.45: Kürti 
József 

előadóestje. 21.85: Hirek. 22: Ünnepi est 

közvetitése Debrecenből, 23.25: Táncleme- 

fáradhatat- 

Gazdag tudását és egész 

nak alapitása óta és emlékét soha 

megőrizni. 

A Potcoava" vegyigyár 
társtula idonsai, 

kalmazottai mély megilletődés
sel tudatják, hog 

luau mau 
munkás és tevékeny életének 163. évében elhunyi

. 
életét a vállalat szolgálatába állitofta ann 

Zeneérfök 

ingelena Radione 
készüléket vásárolnak 

mert a legjobbak, a legtökéletesebben adják 

vissza a zenei hangokat, a legjobban 
dolgoz- 

nak rövid hullámon és elegáns külsővel birn
ak. 

Képvisele: 

ELECTYRON 
a Bánság legnagyobb szaküzlete 

Timisoara 1., Pja Bratianu, telel. 22429 

Fióküzlet: FRATELIA 

zek. 24.05: Cigányzenekar muzsikál, 
1.05: 

Hirek. 

BUDAPEST II. 18: Lemezek, 19.
50: Né- 

met nyelvoktatás, 20.25: Lemezek. 21.30 

Szalon ötös, 

BECS, 20.35: Hangverseny. 212 Hangjá- 

ték. 2210: Zenekari hangverseny. 28.501 

Könnyü zene. 

BELGRÁD. 18.25: A rádiózenekar ha
ns- 

versenye, 19.45: Népdalok, 

MILANÓ. 20.30 Vegyes zene, 22 
Szim- 

fonikus hangverseny. 23: Egyfelvonásos, 

utáma tánczene, 

PRÁGA, 18.40: Lemezek, 21.25: Hegedü 

és zongora. 23.35: Lemezek, 

KEDD, DECEMBER 14 

BUCURESTI, 6.30: A reggeli müsor k
öz- 

vetitése. Majd: Hirek, felolvasás, vi
zs és 

időjárásjelentés. 13: Gramofonlemezek, 

18.25: Sporthireknek adása. 13.40 Gramo- 

fonlemezek, 14.15: Hirek közvetités
e. 14.308 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Elő- 

adás, 18.15: Szimfonikus lemezek. 19.158? 

Gyermekkarok, 19.50: Felolvasás. 20,052 

Suceveanu Aurélia német dalokat éne
kel. 

20.30 Csak Rádió Románia: Gramofonle- 

mezek. Csak Bucuresti: Beethoven; Ta
vas 

szi szonáta, 20.55: Helolvasás. 21.15: Rád
ió- 

zenekar, tanitók énekkara, 22.45: Gramo- 

fonlemezek. Majd: Hirek közvetitése kül
- 

földre németül és franciául, Utána: K
öza 

lemények. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme
- 

zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás
ok, 

18.05 Zenekari hangverseny. 18.80: Hirel
k. 

1430 Cigányzenekar muzsikál. 15.40: Hiz 

rek, 17.10: Asszonyok tanácsadóia. 17.454 

Hirek. 18: Előadas, 18.30: Magyar nóták, 

18.55: Előadás. 19.25: Hanglemezek, 20.301 

Fidelio cimü dalmü előadása az operaház- 

ból. 23.20 Az I. K. Stockholm-Magya
rora 

szág válogatott jégkorongcsapat mérkőz
é- 

sének közvetitése. 23.55 Cigányzenekar 

muzsikál, 24.20: Jazzband. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 1925: Mezőgazdasági 

félóra, 19.55: Francia nyelvoktatás. 20.308 

Utirajz, 21: Hirek, 21.25: Lemezek, 

BECS. 18.35: Dalok. 21: Tatjana operet
é 

23.30 Tánczene, 

BELORÁD, 18.20 Hegedü, 18.50: A rádió 

zenekar hangversenye. 21: Népdal
ok, 21.80: 

Lemezek. 2315; Tánczene, 

Esztvisalőikara és ak- 

gy a vállalat cégtőnöke 

elnem muló hegyelettel fogjuk 
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ól detesek 

Állási keres 

Tolltosztási 

esőn vállalok. Cim a kiadóban (2586) 

Textil-szakmában 

1gy jartassággal biró középkoru férfi 

jonnalra álláse keres. Elsőrangu refe- 

mnciákkal rendelkezik, Cim a kiadóban. 
(1226) 

Vasalónő 

tegbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 
Iet vállal, esetleg otthoara is Cim a 
adóban. (6418) 

Munkát keresek 

Berlinben dölgoztam 
elismert, becsületes 

árpitoss Levelezőlapra hivásra házhoz 

vök. Cimem Str P, Vasici 17. (Kaszáló- 
r ) (2555) 

SITBOLD auon 
jó szép és olcsó 

Allandó kiálhtás! 

Timisoara I, Piala Unirii 

tudapest, Bécs és 
tuint elsőrangu és 

Alkalmazás 

Gépészt 

teresek, ki az összes mezőgazdasági gé- 
Mk alacsony magas nyomásu kazán, 

vaktor kezeléséhez és esztergamunkához 

yertyáníly László gazdasága, Giera. 

(2540) 

Kiadó 

gülönbejáratu csinosan butorozott szoba, 

egy vagy két ur 

ellátással, azonnalra vagy december 15- 

re, I, Str, Gheorghe Lazar 6. Bővebbel a 

házmesternél. (2532) 

részére, esetleg teljes 

Egyszobás 

udvari lakás olcsón kiadó, Vizvezetek és 
villanyberendezés. III, Piata Crucii 2. 

(e552 2) 

Készittessen meyenes áirsz 
ludtalp- 

cipőbetétet 
méret után rozsdamentes anyagból 
Bánátban egyedüli gyártójánal 

SEMELY-ortopéd 
Timiscara 1V., Bul. Berfhelot 8/10 : 

veen uracsonyra 

őörökös értékü tárgyakat: Brilliáns éksze- 

rek, ezüstök, evőeszközök, valódi perzsa- 

szőönyegek, mütárgyak, régiségek zálog- 

házból kiváltva, igen olcsón kaphatók. 

Stír Mercy (561) 

Öntött vaskályhák 
folyton égő kályhák, lemezkályhák, 

Zephir-kályhák, tüzhelyek, tfüstesövek, 
kaályhaelőtétek nagy választékban For- 
gács Mátyás vaskereskedésében kapha- 
tók IV., Str lancu Vacarescu 36, Tele- 
fon s-56. (2525) 

egjobb és legolcsóbb 

felszerelési cikkek, 

J: áger Józsel vaskereskedés 
cégnél 

IL., Bulevardul Reg. Carol I 33 

Fényképezőgép 

kifogástalan állapotban, jutányosan el- 

adó Cim a kiadóban. (1684) 

Eladó 

vadonatuj, viseletlen tekete, bélelésre is 

alkalmas hosszu kabát, magas karcsu fér- 

fitermetre, 2400 lelért, ugyancsak két leg- 

finomabb szövetből készült öltöny, legki- 

tünőbb állapotban (barna kockás és Pfef- 

fer und Salz) egyenként 1500 leiért. II. 

Str. Titu Maiorescu 11, naponta d. e. 10 

(2526) 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 
Olcsó árak! 
Allandó raktá 

zománcozolt 

és fekete 

tűzhelyekben. 

Kaálmán Dezső 
epeciális takaréktüzhelyüzem 

limisoara IV. ker., Bulv. Carol 40. 

órától délután 5-ig. 

Varrógépet 

használtat, de jókarban lévőt, megvételre 

keresek Megtekintés végett kérem a ci- 
meket a lap kiadóhivatalában leadni. 

(2549) 

Eladó 

egy 9 hetes fehér selyem kan pincsi IV. 
Tudor Vladimirescu 24. Baldasicss (2550) 

Nikkelezett korcsolyát 

40-es férficipőre, megvételne keresek Ci- 
meket ármegjelőöléssel a kiadóba 

(2551) 

L 14 

Karácsonyi ajándékát 
gyönyörü választekból olcsón 
szerezheti be nálam. Disz-, 
mű- és vitrintárgyak, krista- 
lyok, ezüstök. szönyegek, csil- 
lárok, yek, butorok, 
zongorav ép, aszlalnemű, 

E. FISCHHOFF I, Str. Duca 6 
L emelet Tel. 18-09. 

jeslíne 

Korcsolyák, konyba- 

költsége a 

Nádszekeket 

olcsón befonok. IL, Str, O. ITosf . 
werth 

Wil- 

(2588) 

Táneterem 

szilveszteri mulatságra, dohányzóval és 
büffettel, kiadó Cim Begovits tánciskola, 
I, Piata Libertatii 4. (2553) 

Elveszett 

csütörtök este, I, Str, Turin és Str. Páris 
körül egy fekete szkunksz-gallér Szives 

megtalálója jutalom ellenében adja le I. 
Str. Milano 6 alatt. (2554) 

Női táskák 
és más bőráruk 

nagy választékban olcsón 

HANZERJ. 
Fiok: I, Str. Vasile Alexandri 2 

la városi adóhivatallal szemben 

Arleitét birdelmény 
Az ursenizi medvesi, rom kath. egy- 

házközség templomépités céljából ezen- 
nel árlejtést hirdet. A templom épitési 

terv és költségvetés szerint 
192.397 lei. 

Zárt ajánlatok az ursenisi róm. kath. 

deli 12 óráig adandók be, a terv, költ- 
ségvetés és részletes feltételek ugyan- 
ott tudhatok meg. Az ajánlatokhoz 
100/0 óvadék pénzben, vagy óvadék- 
képes értekpapirban csatolandó. 

Ürseni, 1937 dec. 8. 

A róm. kath. hitközség. 

A legközelebbi fimisoarai 

orszagos vásár 
f. é. december hó 16. és 17-én lesz mag 
tartva. 

Figyelmeztetés: Csütörtök. decem- 
ber hó 16-án ccsak szarvasmarha, ser- 
tés- és juhvásár. lófelhajtás nincs meg 
en gedve. 7244 
Péntek, december hó 17-én tóvasat 
engedélvezve van az előzővaló naprról 
visszamaradt árusitása. 

Ipar és kereskedelmi áru eladása 
mind két napon engedélyezve van. 

Városi fanács. 

eee e. 

Kohn Hermann és neje, született Mannheim Eszeéhet ugy a sa- 

ját, mint az összes rokonok és barátok nevében tudatják, hogy imá- 

dott gyermekük, a legjobb fiu, testvér, nagybácsi és barát 

Kálmán Lipót 
a Kalapgyár R.-T. tisztviselője, december 11-én rövid szenyvedés 
után, életének 58. évében visszaadta nemes lelkét a Teremtőnek. 

Drága halottunk kihült tetemét december 13-án délelőtt tizen- 
egy órakor togjuk a IV. kerületi Berthelot-ut 3 

az I. kerületi izr. temetőbe kisérni. 

3. számu gyászházból 

Nyugodjék békében! 

Timisoara lemesvár 

Kohn Hermann 

Kohn Hermanné 
született Mannheim Erzsébet 

mint szüle: 
Kálmán Miksáné szül. Unger Kató 
ür. ifj. Kálmán Béláné 

született Winkler Piroska 

mint sógornók 

1937 december 11. 

Kálmán 

dr. ifj. Kálmán be 
Kohu Hermina 
Kohn Margit 

nint testvérei 

Kálmán Imre 

mint unokaöccse 

plébániahivatalhoz f. é. december 19 

Uzina Elecírica Comunala Ti 

Ne. 10160/1930 

Publicatiun 
Se aduce la cunestinja celor 

in ziua de 17 Iecembne 193 
se va fme in lecalul Bnnarie E 
Icitafie, situat in circ. I, He 
Ne. 1. etaj l. usa Ne, 47, irat 
involala pentru procuratea 
doud casse de fier i a cemlt 
coníra turtului prin spargere 
rárii lor. 

Tratare se va fine in gonfertmi 
88-110 inclusiv din Legea 
Bublice, Regulamentul O. C. 
publicaie in Menitforul Ofcial Ne 
Iunie 1931. 

Oferla se va face nunai in c 
cu caetul de sarcini, cari pol 
ficcare zi dela ora 11-14, in lec 
Elecinee Comunale Timisoar 
din circ. II, Piata Coronini 

Timisoara, la 8. Decemvrie 

Uzine Elecírica 

Timisoara, 

Ha szép alar I 
Használjon KULKA-léle 
tejkremel liliom-tejszap 
liliompuderi három sz 
Kapható kizárólag a 

román, magyar, német, fran 
olasz. szerb cseh és 
továbbá mindennemü 
nyek. levelek, szerződések 
ványok stb.) leitását gépp 
gyorsan es pontosan váll 

munkaetőktől támogatv 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyors rótan 
resti és Timisoara városok 
forditója. Timisoara I.. Piata 

2. szám (Krayerrel szem! 


